
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Δήλωση σχετικά με την απαγόρευση εισόδου στον
χώρο της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου σε
καθηγητές και φοιτητές των θεολογικών σχολών
Κιέβου 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων εβδομάδων το υπουργείο Πολιτισμού και Πληροφοριακής
Πολιτικής της Ουκρανίας επανειλημμένως επιβεβαίωσε την απαγόρευση της πρόσβασης στα
εκπαιδευτικά κτήρια, που ευρίσκονται στη Λαύρα Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων του
Κιέβου, στους καθηγητές και φοιτητές των θεολογικών σχολών του Κιέβου.  

   

Νωρίτερα, τον Ιούλιο, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
προέβη σε δήλωση σχετικά με τις απόπειρες εκδίωξης των πιστών από τη Λαύρα των Σπηλαίων
του Κιέβου. Τότε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απηύθυνε έκκληση στους
θρησκευτικούς ηγέτες και εκπροσώπους των διεθνών οργανώσεων εξαιτίας της δίωξης του
καθηγουμένου της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ
Παύλου.  



   

Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα Patriarchia.ru λόγω της ολοένα και αυξανόμενης βάναυσης
πίεσης στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και της εκδίωξης των εκπροσώπων της,
συμπεριλαμβανομένων των διδασκόντων και διδασκομένων του παλαιότερου ορθόδοξου
εκπαιδευτικού ιδρύματος της Ανατολικής Ευρώπης από τον χώρο της Λαύρας των Σπηλαίων
του Κιέβου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευλόγησε το Συνοδικό Τμήμα για τις Σχέσεις
της Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ να προχωρήσει στην εξής δήλωση: 

Στα τέλη Αυγούστου του 2023 το υπουργείο Πολιτισμού και Πληροφοριακής Πολιτικής της
Ουκρανίας επιβεβαίωσε την απαγόρευση εισόδου στα εκπαιδευτικά κτήρια στον χώρο της Λαύρας
των Σπηλαίων του Κιέβου στους καθηγητές και φοιτητές της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου. 

Η εν λόγω απόφαση αποτελεί μέρος του κρατικού σχεδίου, το οποίο έχει επισήμως προαναγγελθεί
και εγκριθεί από την κυβέρνηση της Ουκρανίας το 2022, για την αποδυνάμωση και εξαφάνιση της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, την αρπαγή των ιερών μονών και των ιστορικών ιερών
σεβασμάτων της, τη διάλυση των θρησκευτικών κοινοτήτων. 

Με την εν λόγω παράνομη απόφαση της κυβέρνησης της Ουκρανίας συνεχίζεται η
προγραμματισμένη εξαφάνιση της χιλιετούς ιστορίας ιεράς μονής των Σπηλαίων του Κιέβου και
της συνδεδεμένης με αυτήν πνευματικής, διανοητικής και πολιτιστικής-ιστορικής παραδόσεως. 

Καταβάλλεται προσπάθεια να παρεμποδισθεί η λειτουργία μιας Θεολογικής Σχολής με ιστορία
μεγαλύτερη των 400 ετών. Οι υποψήφιοι κληρικοί στερούνται της δυνατότητας να προοδεύουν
πνευματικά πλησίον των ιερών σεβασμάτων της Λαύρας. 

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για την εκδίωξη της
Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου από τον χώρο της Λαύρας Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Σπηλαίων
του Κιέβου. 

Αποτεινόμαστε στις διεθνείς οργανώσεις προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την
παγκόσμια ορθόδοξη επιστημονική-θεολογική κοινότητα, τα θρησκευτικά και κοσμικά εκπαιδευτήρια
όλου του κόσμου με την έκκληση να ταχθούν υπέρ του παλαιότερου ορθόδοξου εκπαιδευτικού
ιδρύματος της Ανατολικής Ευρώπης και να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια προς
υποστήριξή του. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90686/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

